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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné cette proposition de loi
au cours de ses réunions des 23 et 29 janvier 2002.

Au cours de la réunion du 23 janvier 2002, M. Ludo
Van Campenhout a émis le souhait de cosigner la pro-
position de loi.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF FAIT AU NOM
DES AUTEURS

PAR M. LUDO VAN CAMPENHOUT (VLD)

Il est renvoyé aux développements (DOC 50 1363/
001, p.4).

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Jef Tavernier (Agalev-Ecolo) rappelle les accords
qui ont été conclus au sein de la majorité gouvernemen-
tale en ce qui concerne les modifications qui seront ap-
portées à la législation existante en matière d’écotaxes.
Les lignes de force de cet accord et les principes sur
lesquels il repose sont d’ores et déjà connus : l’objectif
est de mettre sur pied un système d’écoboni et
d’écoredevances sur les emballages.

Les modifications et les mesures provisoires qui sont
proposées dans le cadre de la proposition de loi de MM.
Coveliers et Van Campenhout s’inscrivent dans le cadre
de cet accord global. La Commission de suivi a toujours
été une commission fantôme. Afin d’assurer la sécurité
juridique, il convient effectivement d’apporter une série
d’améliorations.

Selon les informations en possession de l’intervenant,
un projet de texte contenant le régime définitif aurait
entre-temps été notifié à la Commission européenne.

Le ministre peut-il préciser où en est ce dossier ?

M. Didier Reynders, ministre des Finances, confirme
l’existence d’un accord concernant le problème de
l’écofiscalité au sein du gouvernement. Un projet de texte
a été rédigé en vue d’instaurer, d’une part, un système
d’écoboni et, d’autre part, une écoredevance sur les
emballages de produits moins écologiques.

Par suite de certaines circonstances, le Conseil des
ministres du vendredi 18 janvier 2002 n’a pu approuver
la proposition du ministre visant à demander l’avis du

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsvoorstel besproken tij-
dens haar vergaderingen van 23 en 29 januari 2002.

Tijdens de vergadering van 23 januari 2002 heeft de
heer Ludo Van Campenhout medegedeeld dat hij het
wetsvoostel wenste mee te ondertekenen.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING NAMENS
DE INDIENERS DOOR

DE HEER LUDO VAN CAMPENHOUT (VLD)

Er wordt verwezen naar de toelichting (DOC 50 1363/
001, p.4)

II. — ALGEMENE BESPREKING

De heer Jef Tavernier (Agalev-Ecolo) verwijst naar
de afspraken die er binnen de regeringsmeerderheid
werden gemaakt in verband met de veranderingen die
zullen worden aangebracht aan de bestaande ecotaks-
wetgeving. De hoofdlijnen en de principes van dit ak-
koord zijn reeds gekend : de bedoeling is een systeem
van ecoboni en verpakkingsheffingen tot stand te bren-
gen.

De wijzigingen en voorlopige maatregelen die in het
wetsvoorstel van de heren Coveliers en Van
Campenhout worden voorgesteld, kaderen in dit globaal
akkoord. De Opvolgingscommissie heeft steeds een
schimmig bestaan geleid. Om rechtszekerheid te bie-
den, moeten er inderdaad een aantal zaken worden bij-
geschaafd.

Volgens de informatie waarover de spreker beschikt,
zou er ondertussen reeds een ontwerptekst met de de-
finitieve regeling genotificeerd zijn bij de Europese Com-
missie.

Kan de minister een toelichting geven bij de stand van
zaken van dit dossier ?

De minister van Financiën, de heer Didier Reynders,
bevestigt dat over het vraagstuk van de ecofiscaliteit een
akkoord bestaat binnen de regering. Er werd een
ontwerptekst opgesteld met het oog op de invoering van
enerzijds ecoboni en anderzijds een verpakkingsheffing
voor minder milieuvriendelijke producten.

Door omstandigheden kon het voorstel van de minis-
ter om het advies in te winnen van de Raad van State
over de ontwerptekst  tijdens de ministerraad van vrij-
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Conseil d’État sur le projet de texte. Plusieurs membres
du gouvernement ayant encore des observations à for-
muler, le projet de texte a été renvoyé à un groupe de
travail, qui s’est déjà réuni entre-temps. Pour autant que
cela soit possible, le ministre demandera au Conseil
d’État de rendre un avis sur le projet dans un délai de
trois jours.

Après un premier avis sommaire, la Commission euro-
péenne a également formulé un certain nombre d’ob-
servations dans un avis plus circonstancié. Deux plain-
tes ont également été formulées par la France et le
Luxembourg portant sur un série de points spécifiques.

L’avis de la Commission européenne quant au fond
doit encore être examiné en Conseil des ministres. Le
projet de loi et cet avis seront ensuite déposés à la Cham-
bre. Eu égard aux suggestions formulées par la Com-
mission européenne, quelques légères modifications
pourraient être apportées à ce projet de loi avant qu’il ne
soit définitivement adopté par le Conseil des ministres.
Une autre possibilité consiste à présenter des amende-
ments au cours de la discussion parlementaire afin de
tenir compte des observations de la Commission euro-
péenne.

En ce qui concerne les aspects juridiques de la situa-
tion transitoire dans laquelle nous nous trouvons actuel-
lement, le ministre renvoie à l’avis publié au Moniteur
belge fin 2000 (Moniteur belge du 30 décembre 2000, p.
43636) qui prévoit notamment que les récipients pour
boissons ne seront pas soumis aux écotaxes tant qu’un
nouveau texte législatif ne sera pas entré en vigueur.
Toutes les plaintes visant à contester la validité juridique
de cet avis ont été déclarées non fondées par le tribu-
nal.

À l’instar de cet avis, la proposition de loi à l’examen
vise, dans l’attente de l’adoption du projet de loi définitif
par le parlement, à faire disparaître l’insécurité juridique
tant au niveau des redevables concernés qu’au niveau
de l’administration tenue d’appliquer la législation en la
matière.

M. Jef Tavernier (Agalev-Ecolo) estime également qu’il
y a lieu de garantir temporairement la sécurité juridique.
Le projet de loi définitif devra cependant être examiné
dès que possible au parlement.

M. Yves Leterme (CD&V) fait observer qu’il est dans
l’intérêt de tous - et plus particulièrement des entrepri-
ses concernées - que la sécurité juridique soit la plus
large possible. C’est pourquoi cette proposition peut
compter sur le soutien du groupe CD&V.

dag 18 januari 2002 niet worden goedgekeurd. Aange-
zien verscheidene regeringsleden nog opmerkingen
hadden, is de ontwerptekst doorverwezen naar een
werkgroep die ondertussen reeds is bijeengekomen. In-
dien dit mogelijk is, zal de minister de Raad van State
verzoeken binnen een termijn van drie dagen een ad-
vies te geven over het ontwerp.

Na een eerste, summier advies heeft de Europese
Commissie ondertussen ook een meer inhoudelijk ad-
vies verstrekt, waarin een aantal opmerkingen worden
geformuleerd. Daarnaast waren er nog twee klacht-
meldingen vanwege Frankrijk en Luxemburg inzake een
reeks specifieke punten.

Het inhoudelijke advies van de Europese Commissie
moet nog op de Ministerraad worden besproken. Ver-
volgens zal het wetsontwerp samen met dit advies bij
de Kamer worden ingediend. Voordat het ontwerp defi-
nitief wordt goedgekeurd in de Ministerraad, kunnen er,
met het oog op de suggesties die de Europese Com-
missie heeft geformuleerd, een aantal lichte aanpassin-
gen worden aangebracht. Een andere mogelijkheid is
dat er via het indienen van amendementen tijdens de
parlementaire bespreking tegemoet wordt gekomen aan
de opmerkingen van de Europese Commissie.

Wat betreft de juridische aspecten van de overgangs-
situatie waarin men zich nu bevindt, verwijst de minister
naar het bericht dat eind 2000 in het Belgisch Staats-
blad werd gepubliceerd (Belgisch Staatsblad, 30 decem-
ber 2000, p. 43636). In dit bericht werd onder meer ge-
steld dat de drankverpakkingen niet aan milieutaksen
zouden worden onderworpen, zolang er geen nieuwe
wettekst in werking is getreden. Alle klachten die de
rechtsgeldigheid van dit bericht betwistten, werden door
de rechtbank ongegrond verklaard.

Net zoals het bericht, beoogt dit wetsvoorstel in af-
wachting dat het definitieve wetsontwerp in het parle-
ment wordt aangenomen, de rechtsonzekerheid weg te
nemen, zowel voor de betrokken belastingplichtigen als
voor de administratie die de wetgeving moet toepassen.

De heer Jef Tavernier (Agalev-Ecolo) is het ermee
eens dat er een tijdelijke rechtszekerheid tot stand moet
worden gebracht. Het definitieve wetsontwerp moet even-
wel zo snel mogelijk in het parlement worden bespro-
ken.

De heer Yves Leterme (CD&V) is van mening dat ie-
dereen en de betrokken bedrijven in het bijzonder, ge-
baat is bij de grootst mogelijke rechtszekerheid. Daarom
kan dit voorstel rekenen op de steun van de CD&V-frac-
tie.
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Dans son exposé, le ministre a toutefois été très bref
en ce qui concerne l’avis de la Commission européenne.
Peut-on en déduire qu’elle n’a formulé aucune objection
majeure à l’encontre du projet de texte que lui a soumis
le gouvernement ?  Si, d’une part, le ministre donne l’im-
pression qu’il a obtenu l’accord de la Commission euro-
péenne, il déclare toutefois d’ores et déjà, d’autre part,
qu’il sera nécessaire d’amender le projet lors de son
examen au parlement.  Le ministre pourrait-il s’expliquer
à ce sujet ?

Le ministre souligne que, dans sa première réponse,
la Commission européenne avait précisé que l’on pou-
vait poursuivre la procédure sans attendre son avis for-
mel.

Le ministre est à présent en possession de l’avis for-
mel de la Commission européenne, dans lequel elle de-
mande des renseignements complémentaires et sug-
gère quelques adaptations. Le ministre fournira
également une copie de cet avis au Conseil d’État. La
Commission européenne n’émet toutefois aucune ob-
jection fondamentale à l’égard de ce projet.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES
ET VOTES

Article 1er

L’article ne donne lieu à aucune observation et est
adopté par 9 voix et une abstention.

Art. 2

M. Jef Tavernier (Agalev-Ecolo) s’étonne que l’article
2 crée une période transitoire sans que soit fixée de date
marquant la fin de cette période. En mars 2001, il avait
pourtant été convenu en Conseil des ministres de limi-
ter la période transitoire à 2000 et 2001, étant donné
qu’à l’époque, il entrait encore dans les intentions du
gouvernement de faire entrer le nouveau régime en vi-
gueur avant la fin de 2001.

Le ministre s’est engagé à déposer le plus rapide-
ment possible un projet définitif au parlement. Eu égard
à cette promesse, ne serait-il dès lors pas préférable de
fixer une date limite claire pour l’application du régime
transitoire et de limiter ce dernier aux premiers mois de
l’année 2002 ?

In zijn toelichting is de minister evenwel heel beknopt
gebleven over het advies van de Europese Commissie.
Mag men hieruit besluiten dat de Europese Commissie
geen fundamentele bezwaren heeft tegen de ontwerp-
tekst die de regering heeft voorgelegd ? Enerzijds wekt
de minister de indruk dat hij beschikt over de goedkeu-
ring van de Europese Commissie, anderzijds verklaart
hij reeds dat het nodig zal zijn om de ontwerptekst tij-
dens de parlementaire bespreking te amenderen.  Kan
de minister een en ander verduidelijken ?

De minister wijst erop dat de Europese Commissie in
haar eerste antwoord had gesteld dat de procedure
mocht worden voortgezet zonder te wachten op een for-
meel advies van de Commissie.

Op dit ogenblik beschikt de minister ook over het for-
mele advies van de Europese Commissie. Hierin ver-
zoekt ze om bijkomende inlichtingen te verstrekken en
suggereert ze een aantal aanpassingen. De minister zal
ook een kopie van dit advies aan de Raad van State
bezorgen. De Europese Commissie heeft evenwel geen
fundamentele kritiek op het ontwerp.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING
EN STEMMINGEN

Artikel 1

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.
Het wordt aangenomen met 9 stemmen en 1 onthou-
ding.

Art. 2

De heer Jef Tavernier (Agalev-Ecolo) vindt het merk-
waardig dat er in artikel 2 een overgangssituatie wordt
gecreëerd zonder dat er evenwel een einddatum wordt
vastgesteld. In maart 2001 is op de Ministerraad noch-
tans de afspraak gemaakt om de overgangsperiode te
beperken tot 2000 en 2001, aangezien het toen nog de
bedoeling was dat de nieuwe regeling voor het einde
van 2001 in werking zou treden.

De minister heeft er zich toe verbonden zo snel mo-
gelijk een definitief ontwerp in het parlement in te die-
nen. Zou het dan niet beter zijn naar aanleiding van deze
belofte ook een duidelijke limietdatum vast te stellen voor
de overgangsregeling en deze te beperken tot de eerste
maanden van het jaar 2002 ?
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Le ministre répond qu’un concours de circonstances
imprévu peut toujours empêcher que le parlement puisse
adopter son projet de loi en temps voulu. Il ne serait dès
lors pas raisonnable de prévoir une date butoir.

En outre, il est fort possible que certains éléments de
la proposition de loi soient repris dans le régime définitif.

L’article 2 est adopté par 9 voix et une abstention.

Art. 3

L’article 3 ne donne lieu à aucune discussion. Il est
adopté par 9 voix et une abstention.

Art. 4

L’amendement n° 1 (DOC 50 1363/002) de M. Hugo
Coveliers (VLD) vise à remplacer l’article 4. L’alinéa 3 de
l’article 379 de la loi ordinaire du 16 juillet 1993 a déjà
été supprimé. Il ne s’agit pas ici de rétablir cet alinéa 3,
mais bien de modifier l’alinéa 2 actuel.

L’amendement n° 1 visant à remplacer l’article 4 est
adopté par 9 voix et une abstention.

Art. 5 à 10

Ces articles ne donnent lieu à aucune discussion. Ils
sont successivement adoptés par 9 voix et une absten-
tion

Art. 10bis et 10ter

M. Yves Leterme (CD&V) et consorts présentent les
amendements nos 2 et 3 (DOC 50 1363/003) visant à
insérer respectivement un article 10bis et un article 10ter.
Dans sa justification, l’auteur principal renvoie à la pro-
position de loi abaissant les taux de TVA et de droits
d’accise sur les eaux minérales et les boissons rafraî-
chissantes (DOC 50 0190/001), qu’il a déposée conjoin-
tement avec MM. Stefaan De Clerck et Dirk Pieters au
début de la présente législature. Les deux amendements
reprennent les grandes lignes de cette proposition de
loi.

De minister antwoordt dat een onverwachte samen-
loop van omstandigheden er steeds toe kan leiden dat
zijn wetsontwerp niet tijdig door het parlement kan wor-
den aangenomen. Daarom zou het niet verstandig zijn
te voorzien in een limietdatum.

Bovendien is het goed mogelijk dat bepaalde elemen-
ten uit het wetvoorstel in de definitieve regeling worden
overgenomen.

Artikel 2 wordt aangenomen met 9 stemmen en 1
onthouding.

Art. 3

Artikel 3 geeft geen aanleiding tot bespreking. Het
wordt aangenomen met 9 stemmen en 1 onthouding.

Art. 4

Amendement nr. 1 (DOC 50 1363/002) van de heer
Hugo Coveliers (VLD) beoogt de vervanging van artikel
4. Het derde lid van artikel 379 van de gewone wet van
16 juli 1993 werd reeds opgeheven. Het is niet de be-
doeling dit derde lid opnieuw op te nemen, maar wel om
het huidige tweede lid te wijzigen.

Amendement nr. 1 tot vervanging van artikel 4 wordt
aangenomen met 9 stemmen en 1 onthouding.

Art. 5 tot 10

Deze artikelen geven geen aanleiding tot bespreking.
Ze worden achtereenvolgens aangenomen met 9 stem-
men en 1 onthouding.

Art. 10bis en 10ter

De heer Yves Leterme (CD&V) c.s. dient de amende-
menten nrs. 2 en 3 (DOC 50 1363/003) in tot invoeging
van respectievelijk een artikel 10bis en 10ter. In zijn toe-
lichting verwijst de hoofdindiener naar het wetsvoorstel
tot verlaging van het BTW- en accijnstarief op minerale
waters en frisdranken (DOC 50 0190/001), dat hij bij het
begin van deze legislatuur samen met de heren Stefaan
De Clerck en Dirk Pieters heeft ingediend. De hoofdlij-
nen van dit wetsvoorstel zijn in beide amendementen
overgenomen.
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Le taux de TVA élevé et les droits d’accise auxquels
sont soumises les eaux et les boissons rafraîchissantes
constituent un handicap concurrentiel de taille pour les
commerçants belges des régions frontalières. En raison
des grandes différences de prix, de nombreux Belges
vont acheter leurs eaux et leurs boissons rafraîchissan-
tes dans les supermarchés installés juste de l’autre côté
de la frontière. L’introduction de l’euro a en outre rendu
la différence de prix encore plus tangible. Rien n’a en-
core été entrepris jusqu’ici pour éliminer ce handicap
concurrentiel.

Les amendements visent à supprimer cette discrimi-
nation en baissant les accises et les taux de TVA en
vigueur. Cette baisse aurait en outre des répercussions
particulièrement avantageuses pour le Trésor public du
fait de ses effets positifs induits.

Le ministre propose d’examiner les propositions de
M. Leterme lors de la discussion du projet de loi définitif,
qui contient d’ailleurs des mesures rejoignant ces pro-
positions.

M. Yves Leterme (CD&V) déplore que le ministre
veuille reporter le débat. Pourrait-il confirmer que le gou-
vernement entend réellement procéder à une telle dimi-
nution des accises et de la TVA ?

Le ministre répond que le gouvernement a effective-
ment l’intention de ramener le taux de TVA grevant les
eaux et les boissons rafraîchissantes de 21 % à 6 %. La
réduction des accises va dans le même sens, les mon-
tants pouvant toutefois différer quelque peu de ceux
avancés par M. Leterme.

Les amendements n°s 2 et 3 tendant à insérer res-
pectivement un article 10bis et un article 10ter sont suc-
cessivement rejetés par 7 voix contre 3.

Art. 11

Cet article ne fait l’objet d’aucune observation. Il est
adopté par 9 voix et une abstention.

*
*     *

Het hoge BTW-tarief en de accijnsheffing op waters
en frisdranken vormen een zwaar concurrentieel nadeel
voor de Belgische handelaren in de grensregio’s. Als
gevolg van de grote prijsverschillen kopen heel wat Bel-
gen hun water en fr isdranken in Franse groot-
warenhuizen die net over de grens zijn gelegen. De in-
voering van de euro heeft het prijsverschil bovendien
nog transparanter gemaakt. Tot nu toe is er nog niets
ondernomen om dit concurrentieel nadeel weg te wer-
ken.

De amendementen strekken ertoe deze discriminatie
op te heffen door een verlaging van de geldende accijn-
zen en BTW-tarieven. Bovendien zou de budgettaire
impact van deze verlaging voor de Schatkist dankzij de
terugverdieneffecten bijzonder voordelig uitvallen.

De minister stelt voor de voorstellen van de heer
Leterme aan bod te laten komen tijdens de bespreking
van het definitieve wetsontwerp, waarin trouwens maat-
regelen zijn opgenomen die in de lijn liggen van deze
voorstellen.

De heer Yves Leterme (CD&V) betreurt het dat de
minister de bespreking wenst uit te stellen. Kan de mi-
nister bevestigen dat de regering werkelijk van plan is
een dergelijke accijns- en BTW-verlaging door te voe-
ren ?

De minister antwoordt dat het inderdaad de bedoe-
ling is om het BTW-tarief op waters en frisdanken te ver-
lagen van 21 % tot 6%. De accijnsverlaging gaat in de-
zelfde richting, waarbij de bedragen wel enigszins kunnen
afwijken van de door de heer Leterme gehanteerde cij-
fers.

De amendementen nrs. 2 en 3 tot invoeging van res-
pectievelijk een artikel 10bis en 10ter worden achtereen-
volgens verworpen met 7 stemmen tegen 3.

Art. 11

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.
Het wordt aangenomen met 9 stemmen en 1 onthou-
ding.

*
*      *
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L’ensemble de la proposition de loi, telle qu’elle a été
amendée, en ce compris les corrections techniques pro-
posées par le service juridique, est adopté à l’unanimité.

Le rapporteur, Le président,

Jef TAVERNIER Olivier MAINGAIN

Liste des dispositions nécessitant des mesures d’exé-
cution (application de l’article 18.4a) du Règlement) :

néant

Het gehele aldus geamendeerde wetsvoorstel, met
inbegrip van de door de juridische dienst voorgestelde
wetgevingstechnische correcties, wordt eenparig aan-
genomen.

De rapporteur, De voorzitter,

Jef TAVERNIER Olivier MAINGAIN

Lijst van de bepalingen die uitvoeringsmaatregelen
vereisen (toepassing van artikel 18.4a) van het Regle-
ment):

nihil


